Exame de Ingresso
Fisica Aplicada - Fisica Computacional

Primeiro Semestre de 2018

Cddigo do(a) Candidato(a):

Lembrete aos Candidatos: A prova é composta por 10 questdes com valor de 1,0

ponto cada, perfazendo um valor maximo de 5,0 pontos na area de fisica e 5,0 pontos
na area de Computacdo. Os candidatos que zerarem em qualquer das duas partes do
exame (fisica ou computacdo) serao eliminados.

ATENCAO: O(A) candidato(a) deverd anotar o codigo da prova no canto superior
direito em TODAS as folhas.






QUESTOES DA AREA DE FISICA



Questao 1:

Devido a rotacdo da Terra, hd uma aceleragdo centripeta em funcao da latitude, 6. Essa aceleracao
modifica a aceleragdo da gravidade local em diferentes latitudes, ou seja, hd uma aceleracdo da
gravidade efetiva sobre a massa dando a um corpo um novo peso aparente. Considere que o raio médio
da Terra é de 6,4x10%m e a aceleragdo da gravidade na Terra é g = 9,83m/s?.
a) Determine a equagdo da aceleragdo centripeta na Terra em fungdo de 6 .
b) Considerando que a aceleracdo centripeta apenas modifica o moddulo de aceleracdo
gravitacional (ndo muda a direcdo com relacdo ao centro da Terra), determine a aceleracio da
gravidade efetiva local na linha do equador & = 0°, na latitude &= 45° e no polo &= 90°.






Questao 2:

Os praticantes de artes marciais sabem que um golpe de caraté pode quebrar um
bloco de concreto. Imagine que sua mao tenha massa m = 500g e que vocé
consiga golpear o bloco a uma velocidade de 5m/s. Nessa situagdo, sua mao para
6mum abaixo do ponto inicial de contato.

a) Que impulso o bloco exerce na sua mao?
b) Assumindo que o tempo de contato da mao com o bloco seja de 1,25ms,
qual a for¢ca média que o bloco exerce na sua mao?







Questao 3:

Um péndulo é composto por uma massa m presa a um fio, de massa desprezivel, de comprimento L. A
massa ¢ deslocada lateralmente de maneira que o fio forma um angulo &, com a vertical e, entdo, ¢
liberada a partir do repouso. Despreze a resisténcia do ar.

a) Determine a velocidade da massa no ponto mais baixo da trajetoria.
b) A tensdo no fio no ponto mais baixo da trajetoria.
¢) Deduza o periodo de oscilacdo do sistema se o angulo &4 for pequeno.






Questao 4:

Considere a seguinte funcdo de onda de uma corda fixa pelas duas extremidades:
y(x,t) = 4,2sen(0,2x)ces(300t), em que y e x estdo em centimetro e t ¢ dado em segundos.

a) Qual ¢ o comprimento de onda e a frequéncia dessa onda?

b) Qual a velocidade das ondas transversais na corda?
¢) Considerando que a corda esta vibrando no seu quarto harménico, qual € o seu comprimento?
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Questao 5:

1) Um estudante pretende realizar um experimento de calorimetria caseiro e, para isso, monta seu
proprio calorimetro com isopor e aluminio. O estudante coloca 85g de 4gua no calorimetro. A
temperatura de equilibrio do sistema nessa condi¢do ¢ 17°C. Ele, entdo, deixa uma moeda de massa
m = 20g cair no interior do calorimetro e ndo percebe que isso aconteceu. O estudante adiciona 85g
de 4gua a temperatura de 55°C e o equilibrio térmico ocorre na temperatura de 34°C. Considere o
calor especifico da agua como 1 cal/g°C.

a) Sem perceber que a moeda estava dentro do calorimetro, qual o valor da capacidade térmica do
calorimetro encontrada pelo estudante?

b) Sabendo que capacidade térmica real do calorimetro ¢ 18 cal/°C, encontre a temperatura
inicial da moeda. Considere o calor especifico da moeda como 0,2 cal fg°C.
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QUESTOES DA AREA DE COMPUTACAO
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Linguagens de programagao aceitas: C, C++, Fortran, Java e Pascal

Questao 1:

Dizemos que a mod m = b se b ¢ o resto da divisdo de a por m. (Estamos considerando apenas nimeros
inteiros ndo-negativos neste problema.) Escreva um codigo que, dado dois inteiros positivos m e n
(eles podem ser constantes definidas no seu c6digo) encontre e nostre na saida padriao todos os pares
(a, b) taisque 0 <a,b<n,a#be amodm=bmodm. Aordem em que os pares sdo mostrados ndo ¢
importante, mas cada par deve ser mostrado apenas uma vez [isto €, se mostramos (i, ), entdo ndo
devemos mostrar (j, i)].
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Questao 2:

Escreva uma fungdo que recebe como parametros um vetor (array) de numeros inteiros V € um nimero
inteiro K e retorna um vetor onde cada elementos de v que seja divisivel por k ¢ substituido por k
seguido do quociente da divisdo do elemento por K; os outros elementos ficam inalterados ¢ em suas
posig¢oes relativas originais. Por exemplo, se a entrada for v=[1, 4, 5, -6, 7] e k=2, a saida sera [1, 2, 2,
5,2,-3,7].
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Questao 3:

No seu computador existe um arquivo denominado pmeasurements. dat que contém informagdes sobre
diversas pecas em formato de paralelepipedo feitas de diversos materiais. Cada linha do arquivo tem as
seguintes informagdes sobre uma das pecas: identificador da pega (uma cadeia alfanumérica sem
espacos), trés numeros de ponto flutuante com os lados em metros do paralelepipedo nas trés
dimensdes e o peso em kilogramas da peca. Os campos sdo separados entre si por um numero
arbitrario de espacos em branco. Vocé deve fazer um codigo que leias esses dados e mostre na saida
padrao o identificador das pe¢as com menor ¢ maior densidade (em caso de empate entre duas ou mais
pecas ndo importa qual delas ¢ mostrada). Seu programa nao precisa lidar com situagdes de erro.
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Questao 4:

Explique o procedimento de reordenacdo de um vetor de N posic¢des, conhecido como reversao de bits,
que ¢ necessario como parte de algoritmos de FFT (como no método de Cooley e Tukey). Existe
alguma condicdo para o valor N? A explicacdo deve ser a nivel de representacdo binaria da posicao
dos elementos no vetor, e deve ser incluido um exemplo com a reversao de todos os elementos para
N=8.
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Questao 5:

Percorra o grafo abaixo seguindo o algoritmo de busca em profundidade e o algoritmo de busca em
largura.
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